Тест по разделу «Экология» по дисциплине «Общая биология» Выберите один правильный ответ из четырёх предложенных.

      1. В какой среде живут самые быстродвигающиеся животные?

      а) наземно-воздушная; б) подземная (почва); в) водная; г) живые орга-

низмы.

      2. Назовите вещество, вносящее наибольший вклад в образование ки-

слотных осадков:

      а) сернистый газ; б) угарный газ; в) углекислый газ; г) фреоны.

      3. Пухоеды – это:

      а) хищники; б) эктопаразиты; в) эндопаразиты; г) нет правильного от-

вета.

      4. Взаимоотношения взрослой ели и соседствующего проростка дуба

являются примером:

      а) аменсализма; б) комменсализма; в) паразитизма; г) нейтрализма.

      5. В зоне полупустынь почвы содержат мало гумуса и называются:

      а) подзолами; б) глиноземами; в) солончаками; г) сероземами.

      6. Плотность грунта влияет на расселение наземных животных, кото-

рые используют почву для:

      а) убежища от перепадов давления; б) передвижения в почве; в) убе-

жища от сухости; г) поиска половых партнеров.

      7. Почвенные мхи елового леса относятся к экологической группе:

      а) гелиофитов; б) хамефитов; в) сциофитов; г) терофитов.

      8. Примером экосистемы умеренной биопродуктивности (0,25 – 1,0

кг/м в год) является:

      а) коралловый риф; б) заросли тростника в дельте р. Волги; в) сенокос-

ные луга; г) посевы кукурузы.

      9.Какие организмы не являются абсолютно необходимыми в поддер-

жании замкнутого круговорота биогенных элементов (азота, углерода, ки-

слорода и т.д.)?

      а) продуценты; б) консументы; в) редуценты; г) необходимы все.

      10. К числу видов-гелиофитов нельзя отнести:

      а) сосну обыкновенную; б) лиственницу даурскую; в) ель обыкновен-

ную; г) дуб черешчатый.

      11. В какой экосистеме запас биомассы равен биологической продук-

тивности?
      а) лес; б) луг; в) однолетний посев трав; г) пустыня.

      12. Какие виды имеют более стабильную динамику численности?

      а) с простой возрастной структурой; б) со сложной возрастной структу-

рой; в) с переменной возрастной структурой; г) все перечисленные.

      13. В природное сообщество (например, в сосняк брусничный) обычно

входят:

      а) тысячи видов организмов; б) несколько видов; в) миллионы видов; г)

миллиарды видов.

      14. Выберите наиболее продолжительную сукцессию (во всех случаях

она заканчивается лесной стадией):

      а) зарастание заброшенной пашни; б) зарастание лесного пожарища; в)

зарастание вырубки; г) зарастание отвалов грунта при добыче полезных ис-

копаемых.

      15. Выберите из перечисленных организмов те, которые участвуют в

формировании торфа и угля:

      а) рыбы; б) фораминиферы; в) моллюски; г) растения.

      16. Вещество, сформировавшееся при участии живых организмов и сил

неживой природы, В.И. Вернадский назвал:

      а) биокосным веществом; б) живым веществом; в) биогенным вещест-

вом; г) косным веществом.

      17. Как называется органическое вещество, временно исключенное из

«производственного» процесса экосистемы?

      а) зола; б) почва; в) детрит; г) подзол.

      18. Поддержание оптимального для определенных условий состояния

данной популяции называют:

      а) плотностью; б) выживаемостью; в) гомеостазом; г) дигрессией.

      19.Взаимоотношения между организмами разных трофических уровней

называются:

      а) экссистемными; б) трофическими; в) конкурентными; г) вертикаль-

ными.

      20.Положение отдельной особи в стаде с иерархическим соподчинени-

ем называют

      а) нишей; б) рангом; в) ярусом; г) спектром.

      21.Какой вид пыли из перечисленных является наиболее опасным для

здоровья человека?

      а) цементная; б) стирального порошка; в) асбестовая; г) песчаная.

      22. Кто из ученых обосновал закон толерантности?

      а) Г. Зюсс; б) А. Тенсли; в) В. Шелфорд; г) И.И. Шмальгаузен.

      23. Система разнообразных организмов, тесно связанных с каким-то

одним видом в сообществе, называется:

      а) экологическая ниша; б) консорция; в) сукцессия; г) трофический

уровень.

      24. Численность особей в популяции остается относительно постоян-

ной, если:                                     

      а) плотность популяции меньше емкости среды; б) плотность популя-

ции равна емкости среды; в) плотность популяции больше емкости среды; г)

ресурсы среды неограниченны.

      25. Какие связи служат примером топического взаимодействия?

      а) одни организмы служат источником пищи для других; б) деревья и

кустарники поражаются грибами-паразитами; в) насекомые опыляют расте-

ния; г) деревья служат местом постройки гнезд для птиц.

      26. Взаимоотношения между организмами одного трофического уровня

называются:

      а) симбиотическими; б) горизонтальными; в) биотическими; г) конку-

рентными.

      27. Согласно математической модели, предложенной итальянским ма-

тематиком Вито Вольтеррой, два вида, конкурирующие за одну и ту же пи-

щу, не могут устойчиво существовать. Какой из них должен обязательно вы-

теснить другой?

      а) вид, который способен адаптироваться к абиотическим факторам; б)

вид, в популяции которого численность молодых особей выше; в) вид, кото-

рый способен поддержать рост своей популяции; г) вид, который способен

овладеть другой экологической нишей.

      28.Насекомых, которые обитают преимущественно в поверхностном

слое почвы, объединяют в экологическую группу:

      а) тамнобионты; б) герпетобионты; в) псалммобионты; г) аэробионты.

      29. Инстинкт привязанности животных к своему участку этологи назы-

вают:

      а) дампингом; б) доминированием; в) хомингом; г) опушечным эффек-

том.

      30. Растительность на планете распределена в соответствии с законом

географической зональности, который сформулировал:

      а) В.Н. Сукачев; б) К. Мебиус; в) В.В. Докучаев; г) В.И. Вернадский.
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